

新春走基层

“我是自愿过来的” 退休老人地铁口 义务摆放非机动车

这几天,在郑州地铁5号线第二人民医院站,人们总能看到这样一幕:一位老人把地铁口横七竖八的非机动车一一摆放整齐。有人问他是哪家公司的,他笑着说:“我是自愿过来的。”

郑报全媒体记者 谷长乐 文/图



看不惯非机动车乱停乱放

老人叫常振武,今年67岁,市粮食局退休职工,从去年8月起,每天早上7时到晚上9时,都守在地铁口,清理摆放乱停乱放的共享单车。

常振武是有38年党龄的老党员。去年8月,他经过市第二人民医院地铁站时发现乘客未戴口罩,无法乘坐地铁,于是他自费购买一些口罩送给有需要的乘客,“主要是给年轻人图个方便”。

就这样,常振武坚持了两个月,在发放口罩之余,热心的他发现非机动车和共享单车停放无

希望骑车人自觉停放整齐

郑州开展非机动车及共享单车整治以后,规范了停车秩序,统一了非机动车的停车泊位,地铁、办事处等工作人员也加入进来,常振武同他们一道,共同摆放乱停乱放的非机动车。

“经常见他,没想到他是义务摆放的。”采访时,几位市民说,这个地铁口人流量非常大,以前车多的时候,人行道都被堵住,有人来规范后好太多了。

序,包围了地铁出入口,很多家长带着孩子过马路很不方便,一些市民进出地铁站也挺困难,不仅阻碍交通也影响了市容。

常振武自己动手,把一辆辆横七竖八的非机动车摆放整齐,“电动车很沉,有的热心市民也会帮忙搭把手”。常振武在摆放时,不仅要考虑是否整齐,还要考虑到方便市民出行,每处人行道进出的地方都要留下1.5米的通道。

前来巡查的共享单车运维人员问他是哪家公司的,多少钱一个月?他笑着说:“我是自愿过来的。”

事实上,家里人并不支持老人出来摆放单车,担心他的身体吃不消。他向家人保证,一定在身体允许的情况下去做这件事。

“做点好事,我发自内心的高兴。”常振武说,当听到有人向他说“谢谢”的时候,他干着也更有劲儿。时间长了,有人来停车时也自觉顺着把车放整齐。这也正是他想看到的,自己做的一点小事,能够带动和引导更多人。

■河南民政5年成绩单

河南5年 投入逾500亿 救助补助 困难群众 惠及133.7万人次

记者从昨日召开的全省民政工作会议上了解到,“十三五”时期全省先后投入困难群众救助补助资金502亿元,救助人数达133.7万人次。

郑报全媒体记者 肖雅文 通讯员 姚方

5年来救助人数133.7万人次

2020年是“十三五”规划收官之年。五年来,全省民政事业发展迈上新台阶,先后投入困难群众救助补助资金502亿元,7次提高城乡低保标准,城市低保月人均保障标准由400元提高到570元,增幅42.5%,农村低保年人均保障标准由2960元提高到4260元,增幅43.9%;城乡低保月人均补助水平由240元、132元提高至不低于286元、178元;城乡特困人员基本生活保障标准不低于当地低保标准的1.3倍,达到年人均8892元、5538元。连续两次提高孤儿基本生活保障标准,社会散居孤儿达到每人每月950元,集中养育儿童达到每人每月1350元。

全面落实临时救助制度,5年来救助人数达133.7万人次。全省各类养老机构和设施达1.4万个,养老服务床位达53万多张,累计建成“一有七中心”规范化社区2500个,城市社区综合服务设施实现全覆盖,农村社区综合服务设施覆盖率达到94.7%。社会组织达47368个,行业协会商会脱钩任务基本完成,社会工作专业人才达3万多人。殡葬惠民政策实现全覆盖,全省节地生态安葬率达50%以上。高龄老人津贴制度、残疾人“两项补贴”制度、事实无人抚养儿童保障政策等多项惠民政策实现从无到有的突破。

年底实现市县乡公益性安葬设施全覆盖

今年,我省要加快推进社会救助改革,实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,建立健全农村低收入人口常态化帮扶机制;加快发展基本养老服务,满足多样化养老服务需求。推进居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系,大力发展智慧养老模式,健全县乡村三级农村养老服务网络,统筹推进养老服务事业和产业协同发展;健全社会福利服务体系,切实关爱保护特殊群体;积极构建基层社会治理新格局,提升治理能力和水平,推动乡镇(街道)社会工作体系建设;着力便民利民,不断深化专项行政

管理和社会事务工作,确保2021年底实现市、县、乡公益性安葬设施全覆盖,省辖市、县(市)殡仪馆建设全覆盖,全面落实惠民殡葬政策。稳妥推进婚姻登记“全国通办”试点工作;强化规划引领,科学编制民政事业发展“十四五”规划和相关专项规划,全面提升民政法治化、标准化、信息化水平;强化工作保障,不断提升民政治理能力和服务水平。持续加强民政服务设施建设,加大民政服务人才培养力度,做好民政统计和项目资金管理、民政政策理论研究、民政新闻宣传、安全管理及常态化疫情防控等工作。

